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§ 1 

Val av protokollsjusterare 
 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Elisabeth Heimark Sjögren (S) och Per-Olof 
Jonsson (M) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 2 

Fråga från Lotta Wahlmino (L) till samhälls-
byggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S) om 
tillgängligheten på kommunens lekplatser 
Dnr KS 2022/0072 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lotta Wahlmino (L) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
”På Kalmar kommuns hemsida kan man läsa: ´I Kalmar kommun ska du med 
funktionsnedsättning kunna leva ett aktivt och meningsfullt liv i gemenskap 
med andra och delta i samhället på lika villkor som andra.´ 
 
I skriften ´En innehållsrik fritid - aktiviteter, möjligheter och stöd för unga 
funktionsnedsatta.´ hittar vi detta angående kommunens lekplatser. I Kalmar 
kommun finns även en funktionshinderstrategi ´Tillträde till samhället´ som 
kommunfullmäktige beslutade om oktober år 2019. Strategin sträcker sig 
mellan 2020–2030 och består av, förutom av själva strategin, ett antal 
utvecklingsområden. Ett av utvecklingsområdena är just att Kalmar kommun 
ska ha lekplatser som är anpassade för människor med funktionsnedsättning. 
En annan del är att kommunen ska använda sig av medborgardialog för att 
säkerställa att lekplatserna blir så tillgängliga som möjligt. Men hur går det med 
detta egentligen? Jag har pratat med en av dessa som varit ett bollplank och där 
kan man säga att besvikelsen är stor. Inget av det som framförts har tagits med 
i utformningen av lekplatsen i Rockneby. Ska det verkligen vara så här? Jag 
tycker inte det utan tycker att vi borde kunna göra bättre ifrån oss än att bara 
ha en massa fina ord i våra strategier. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
Hur är det möjligt att vi inte lyckas bygga en enda lekplats som faktiskt är 
tillgänglig på riktigt så att även ett barn i rullstol kan aktivera sig. Vad är det 
mer som måste till för att barn i rullstol ska kunna delta i leken på en 
kommunal lekplats?” 

 
_________________ 

 
Peter Akinder lämnar följande svar: 
” Lotta Wahlmino (L) har ställt en fråga till Johanna Petersson (C) om 
tillgänglighet vid kommunens lekplatser i allmänhet och Rockneby i synnerhet. 
Frågan har överlämnats till mig att besvara. 
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Min bild är att det finns höga ambitioner när det gäller att utforma lekplatser 
och aktivitetsytor i kommunal regi så att de är tillgängliga för alla. Enligt de 
som planerat den lekplats i Rockneby som frågan specifikt berör så är den 
utformad så att även barn i rullstol ska kunna aktivera sig. Bland annat finns en 
särskild karusell i marknivå som är tillgänglig för alla. Karusellen ger ett 
bekvämt snurr och tränar bland annat balansen och den rumsliga 
medvetenheten. Fördelarna som uppstår genom lek omfattar även sociala 
färdigheter som samarbete och empati genom att hjälpa kompisar oavsett 
förmåga. Det finns även en kiosk som har två olika höjdnivåer på affärsdisken.  
 
Diskarna skjuter över på båda sidor så att barn i rullstol dels ska nå upp men 
också kunna köra fram ordentligt för att kunna delta i leken på ett bra sätt. 
Detta är några exempel. Givetvis är samtliga gångar och ramper i parken 
anpassade för allas tillgänglighet. 
 
Det finns alltid krav, önskemål och förslag gällande både nya, befintliga och 
framtida lekplatser i kommunal regi. Säkert behöver mer göras för att 
tillgängliggöra dessa för alla barn. Park- och belysningsrådet kommer under år 
2022 att genomföra en översyn av samtliga kommunala lekplatser. Översynen 
ska ge ett underlag så att det kan skapas ännu bättre förutsättningar att utforma 
mötesplatser som möter kraven på jämställdhet, jämlikhet och tillgänglighet. 
Arbetet görs i samverkan med serviceförvaltningen, samhällsbyggnadskontoret, 
kultur- och fritidsförvaltningen samt projekt- och byggenheten på 
kommunledningskontoret. 
 
Frågeställaren konstaterar avslutningsvis att kommunen ´inte lyckas bygga en 
enda lekplats som faktiskt är tillgänglig på riktigt så att även ett barn i rullstol 
kan aktivera sig.´ Det är ett påstående som, om det skulle stämma, är 
uppseendeväckande. Jag har därför skickat denna uppgift till de i kommunen 
som arbetar med dessa frågor och som kommer att genomföra den översyn 
som beskrivits ovan.” 

§ 3 

Fråga från Micael Foghagen (SD) till kommunalrådet 
Dzenita Abaza (S): Vilken analys har kommunen i 
samråd med polismyndigheten gjort i NU-läget när det 
gäller etablering av organiserad brottslighet i Kalmar 
Dnr KS 2022/0074 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Micael Foghagen (SD) får ställa följande fråga 
till kommunalrådet Dzenita Abaza (S): 
”Vi Sverigedemokrater är inte representerade i något råd, utskott eller 
motsvarande när det kommer till regelbundna dragningar från 
polismyndigheten/kommunpolisen. Därför denna fråga. 
Den organiserade brottsligheten har slagit sina klor i Sverige. Media har länge 
beskrivit denna dystra utveckling. 
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Det är inte längre ett storstadsfenomen – de expanderar och ser möjligheter till 
nya marknader. Nu senast uppmärksammat i Norra Sverige, men även här i 
våra södra trakter. 
 
Marknader är i stort sett varje tätort/kommun där det lokalt ännu inte finns ett 
organiserat nätverk men har tillräckligt många individer för att vilja ingå i ett 
sådant - och med underlag för sin verksamhet, narkotika och 
beskyddarverksamhet m.m. 
 
Kalmar ligger definitivt i riskzonen. 
 
Vi är en växande attraktiv kommun - universitet- och residensstad med en 
fantastisk historia - och vi profilerar oss med rätta som en besöksstad av rang. 
Glädjande så klart! 
 
Men det gör oss också sårbara i ett kriminellt perspektiv! 
Med anledning av ovanstående ställer jag frågan till kommunstyrelsens 
ordförande: 
 
Vilken analys har kommunen i samråd med polismyndigheten gjort i NU-läget 
när det gäller etablering av organiserad brottslighet i Kalmar?” 
 

_________________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar: 
”Vi har redan haft kontakt med Polisen i Kalmar. 
Enligt Håkan Roupé som är vår verksamhetschef för enheten Trygghet och 
säkerhet, ska en information komma till både tjänstepersoner och ansvariga 
politiker från polisens underrättelsetjänst genom en dragning inom kort. 
Polisen vill lämna så mycket information de kan kopplat till deras sekretess och 
det kommer endast informeras till mycket begränsad grupp inom kommunen. 
Frågan är komplicerad att svara på! 
 
Det finns inget annat bra svar än att både kommunen och polismyndigheten 
följer utvecklingen noga. Vi vet att under hösten 2021 kom representanter från 
två kriminella gäng till Kalmar på besök. Vi har inga detaljer som vi känner till 
vad avser syfte eller mål med dessa besök. 
 
Lokalpolisområdeschefen gick i går ut i media och bad fastighetsägare vara 
uppmärksamma på vem de hyr ut till för att förebygga att kriminella gäng kan 
få fäste i Kalmar via en lokal. Anledningen till detta ska ha varit förebyggande 
för att öka våra fastighetsägares beredskap om sådana försök skulle göras. 
 
Vi vet från andra kommuner i Sverige att det då ofta används bulvaner som 
står på hyreskontraktet. Informationen från lokalpolisområdeschefen var 
generell och innehöll en del andra råd till fastighetsägarna. 
I övrigt har kommunen inte fått någon information kring en etablering av 
något gäng.” 
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§ 4 

Interpellation från Max Troendlé (MP) till kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S), överlämnad 
till Kalmar Öland Airport AB:s ordförande Anders 
Andersson (C) om elflyg 
Dnr KS 2022/0075 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande 
interpellation till Kalmar Öland Airport AB:s ordförande Anders Andersson 
(C):  
” ’Elflyget är redan här’ sa en ledamot på kommunstyrelsens senaste 
sammanträde. Riktigt så är det inte, förutom små modellflyg med två säten. 
Elflyget som utvecklas just nu ska vara på marknaden 2026 (enligt bolaget 
själva) och har då 19 passagerare.  
 
Miljöpartiet ser väldigt positivt på elflyg. Mindre elflyg som kan ersätta dagens 
fly till Stockholm kan vara ett viktigt steg i ledet att bli klimatneutrala till 2030, 
som vårt nya mål är. Ett plan eller två plan på 19 passagerare borde kunna ta 
de kvarstående resenärer när våra resvanor ändrats och förenklats på grund a 
pandemin.  
 
Elflyg behöver andra förutsättningar och infrastruktur, eftersom bränslet är 
helt annorlunda. Det är viktigt att Kalmar Öland Airport har infrastrukturen på 
plats som behövs för exempelvis laddning när elflyget förhoppningsvis är på 
marknaden 2026.  
 
Med anledning av ovanstående undrar jag:  
 
1. Vilken infrastruktur saknas i dagsläget för att eldrivna flyg ska kunna 

trafikera Kalmar Öland Airport?  
2. När kan den infrastrukturen finnas på plats?” 
 

_________________ 
 
Ander Andersson lämnar följande svar: 
”Max Trondles bedömning av marknaden ter sig väldigt negativ att behovet av 
resande mellan Kalmar och Stockholm skulle varar 38 passagerare om dagen 
2026 motsvarar inte på något sätt de prognoser som Transportstyrelsen 
presenterar. 
 
Möjligheten med elfyg skapar ett helt fossilfritt snabbt och enkelt resande på 
destinationer på ca 40 mil. 
 
Att elflyget skulle ersätta behovet av resande till Stockholm är inte en rimlig 
bedömning. Vi behöver även fortsätta vårt arbete med biobränslen för att nå 
målen med fossilfritt inrikesflyg 2030. 
 
Svar på ställda frågor: 
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1. Vilken infrastruktur saknas i dagsläget för eldrivet flyg ska kunna trafikera 
Kalmar Öland Airport? 
Redan idag pågår diskussioner mellan Kalmar Energi och Kalmar Öland 
Airport om förutsätt-ningarna för elflygets etablering på Kalmar Öland 
Airport. Samarbeten sker med övriga Sve-rige inom projektet Grön Flygplats 
allt för att inte göra fel satsningar inför etableringen av elfyget. I Kalmar Öland 
Airports investeringsplan finns medel avsatta redan 2024. Under 2022 har 
Kalmar Öland Airport valt att fokusera på en projektuppstart för att utreda 
teknik, affärs-modeller vilket kommer ske i nära samarbete med flygbolag och 
andra intressenter. En sär-skild studie kommer genomföras när det gäller 
möjligheten att elen ska kunna produceras genom solceller placerade på 
flygplatsen. Samordning och utbyggnad av Törneby Solcells park kommer 
belysas extra noggrant. Sammanfattningsvis bedöms förutsättningarna när det 
gäller tillgång till infrastruktur och grön el som mycket goda. 
 
2. När kan infrastrukturen finnas på plats? 
Målsättningen är att infrastrukturen ska finns tillgänglig i god tid till 
etableringen av kommersiellt elflyg. Det innebär att senast 2025 bör alla 
infrastruktur vara utbyggd och klar för an-vändning.” 

§ 5 

Interpellation från Max Troendlé (MP) till kommunal-
rådet Erik Ciardi (C) om klimatanalys i 
investeringsbeslut 
Dnr KS 2022/0076 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Erik Ciardi (C): 
” I oktober 2020 beslöt kommunfullmäktige att konstatera att det råder ett 
klimatnödläge i Kalmar kommun i svar till ett medborgarförslag. Som del i 
svaret på medborgarförslaget skrevs att: ´Kommunens verksamheter behöver 
därmed inkludera all form av klimatpåverkan i sitt målarbete, exempelvis 
genom:  
⁃ Klimatanalys i investeringsbeslut  
⁃ Klimatanalys av styrande dokument och interna processer o Klimatutbildning 
i alla verksamheter  
⁃ Klimatutbildning i alla verksamheter´  
 
Många beslut har tagits i kommunfullmäktige sedan dess, där en klimatanalys 
inte funnits med som del av underlaget. Detta är ett problem. Dels ur ett 
klimatperspektiv eftersom vi behöver sänka våra utsläpp drastiskt, dels för att 
beslut i Kalmar kommuns högsta beslutande församling behöver genomföras - 
allt annat är ett demokratiproblem.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag:  
1. Varför har vi inte börjat inkludera klimatanalyser i investeringsbeslut?  
 
2. Hur ser genomförandet ut på de andra två punkterna?” 
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_________________ 

 
Eric Ciardi lämnar följande svar: 
” Det är alldeles riktigt att Kommunfullmäktige beslutade om klimatnödläge 
för drygt ett år sedan. Vi är – nästan – alla överens om det är ett viktigt beslut. 
I tjänsteskrivelsen som låg till grund för svaret på medborgarförslaget så ges 
också några förslag på hur vi som kommun kan arbeta med klimatpåverkan i 
vårt målarbete. 
 
I Verksamhetsplan och budget för 2021 angav majoriteten att vi ska ”göra 
klimatanalyser vid större investeringar”. Under året som gått så har detta arbete 
påbörjats. På ett femtontal mindre investeringar, som redan är beslutade av 
kommunfullmäktige, har prov på klimatanalyser genomförts. Erfarenheterna av 
detta arbete kommer användas i kommande processer och ger också bl.a. ett 
bra underlag för klimatsmarta val i byggprocesserna. Det är viktigt att arbetet 
med klimatanalyser taktar med till exempel andra nationella lagar och riktlinjer, 
som blir ett stöd i hur den fortsatta processen med klimatanalyser ska 
utformas. 
 
Från den 1 januari 2022 är det också lagkrav på att alla byggnader ska 
klimatdeklareras för att öka medvetenheten och kunskapen om byggnaders 
klimatpåverkan. Det gäller alltså själva klimatskalet, men inte installationer med 
mera. Ingen klimatdeklaration – inget slutbevis. Detta gäller alltså i hela landet 
och det finns bra underlag för att göra själva beräkningarna. På sikt ger det 
information om vilka val i byggprocessen som är de bästa ur ett 
klimatperspektiv. 
 
Detta blir ett bra komplement till vårt eget arbete med klimatanalyser vid större 
investeringar. I den verksamhetsplan och budget vi antog härom månaden så 
har vi sagt att vi ska arbeta med klimatanalyser. Men det är också viktigt att se 
lärandet i detta. Att uppfinna egna metoder och arbetssätt kan vara 
kontraproduktivt, istället måste vi ta tillvara de initiativ och verktyg som tas 
fram på nationell nivå eller i samverkan med andra. Som exempelvis 
klimatdeklaration av byggnader. 
Så svaret på din första fråga är alltså att klimatanalyser finns, men hur själva 
analysen ska se ut är under ständig utveckling och är ett arbete som kommer 
att fortsätta. 
 
Vad gäller fråga två så är det enkla svaret att det inte finns något formellt beslut 
att inkludera klimatanalys i styrande dokument och interna processer med 
mera. Icke desto mindre så görs det givetvis mycket inom detta område. Bland 
annat anpassade miljöutbildningar på förvaltningar eller att vi finansierar 
många investeringar med gröna lån. Värt att nämna är också Kalmarhems 
arbete med klimatberäkningar som inte bara tittar på klimatavtryck i 
byggnation utan även i andra och tredje led. Det har gett god insikt om var 
man kan göra skillnad för att minska klimatpåverkan, även ur perspektivet 
investerad krona. Och givetvis är Agenda 2030 och hållbarhetsfrågorna i ett 
vidare perspektiv vägledande för allt arbete i Kalmar kommunkoncern. Det har 
vi i god demokratisk ordning beslutat om.” 
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§ 6 

Interpellation från Mark Hammar (MP) till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) om 
kommunens bredbandsstrategi 
Dnr KS 2022/0077 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Mark Hammar (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
”Starlink hade under sommaren 2021 skickat upp 1625 satelliter i 
omloppsbana, vilket betyder att alla satelliter är uppskjutna för att fylla första 
“skalet”., som ger täckning mellan 53 graders nordlig latitud, och 53 graders 
sydlig latitud. Oskarshamn ligger på 57 grader nordlig latitud, så Kalmar 
kommun ligger precis i utkanten av första skalets täckningsområde. Nästa 
´skal´ som ska ge täckning upp till 70 graders latitud, har redan fått sina första 
51 satelliter av totalt 720. 
 
Kunder som använder tjänsten finns nu i bland annat Danmark och Tyskland, 
och har nu över 100 000 användare i hela världen. 
 
I Sverige beräknas de första användarna komma igång 2022-2024. 
 
Vi vill därför veta: 
På vilket vis påverkar Starlink och andra satellitbaserade bredbandslösningar 
kommunens bredbandsstrategi?” 
 

_________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar: 
” Tack för interpellationen inom ett spännande område där tekniken går framåt 
varje dag. 
 
Det är Elon Musk, entreprenören bakom betalningsföretaget Paypal, 
elbilsföretaget Tesla och rymd- och raketbolaget SpaceX som ligger bakom 
Starlink. Satsningen syftar till att erbjuda en nyutvecklad form av bredband via 
satellit till människor med begränsad tillgång till internet. Redan 2019 sköts de 
första satelliterna upp och Mark beskriver i sin interpellation den utveckling 
som projektet haft med ett stort antal uppskjutna satelliter under 2021. 
Redan i augusti 2021 hade Starlink, enligt egen utsago, levererat 100 000 
mottagare till kunder i elva länder och sedan en tid tillbaka kan även svenskar 
förbeställa Starlinks bredband via satellit men det är oklart när det exakt 
kommer kunna levereras. 
 
Enligt bredbandsval.se har Starlink utfört tester av tjänsten under ett antal år. 
Under dessa tester har nedladdningshastigheten varierat mellan 50 Mbit/s och 
150 Mbit/s. Bredbandsvalet anger även att månadskostnaden för tjänsten är 
1079 kronor i månaden enligt företagets hemsida. 
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Fiber ger betydligt snabbare upp- och nedladdningshastigheter än bredband via 
satellit. Det är också billigare för de flesta svenskar. Att jämföra Starlink med 
bredband via fiber är dock orättvist. Regeringens bredbandsmål handlar om att 
det stora flertalet av Sveriges befolkning kommer att ha tillgång till blixtsnabbt 
bredband inom de närmaste åren. 
Kalmar kommuns satsning på fiber har möjliggjort utbyggnad i 15 geografiska 
områden på landsbygden vilka inte bedömdes vara kommersiellt möjliga att 
bygga ut till. Totalt har 21,7 mil kanalisation byggts till en kostnad på ca 60 
miljoner kronor. Under åren 2018 till 2021 har 2080 hushåll valt att ansluta sig. 
3 214 adresser omfattades av erbjudandet så anslutningsgraden har varit ca 65 
%. 
 
Kalmar kommun har ansökt och nu blivit beviljade det nya bredbandsstödet 
som utlysts via PTS. Projektet kommer omfatta ytterligare 4,6 mils kanalisation 
och anslutning fram till tomtgräns på 365 byggnader. Det beviljade stödet är 
14,4 miljoner kronor och kommer att täcka kommunens kostnader förutom 
vissa interna omkostnader. Projektet kommer att pågå under 2022 och 2023. 
Totalt i Kalmar kommun har 84,85 % av hushållen en fiberanslutning. 96,77 % 
klassas som ”I absolut närhet till fiberanslutning” dvs antingen har fiber eller 
ligger i närheten av fiber så att det ska vara möjligt att beställa fiber till en 
kostnad under 40 000 kr. (Detta enligt senaste mätningen 2020). Med den 
utbyggnad som kommer genomföras under 2022 och 2023 kommer andelen 
att öka ytterligare. 
 
Det kommer i Sverige och även i Kalmar finnas adresser där förutsättningarna 
för att dra fram fiber innebär så pass höga kostnader att det i praktiken inte är 
möjligt att dra fram fiber. Här är utvecklingen av mobillösningar men även 
utvecklingen av satellitbaserade bredbandslösningar ett alternativ. 
 
Starlink anger att man jobbar med att utveckla tekniken för att få upp 
hastigheterna och det blir spännande att följa utvecklingen och se om detta blir 
den tekniska lösningen med en rimlig prisbild för de mest svåranslutna 
adresserna för bredband.” 

§ 7 

Strategi för etnisk och kulturell inkludering 2022-2025 
Dnr KS 2021/0486 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 2 december 2021. 
 
Förslag till strategi. 
 
Yttrande över strategin från nämnder och bolag. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2022, § 7. 

Bakgrund 
Strategin för etnisk och kulturell inkludering har sin utgångspunkt i 
överenskommelsen för hållbar utveckling som antogs av Sverige 2015, De 
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globala målen och Agenda 2030. Strategin och dess uppföljning visar även hur 
Kalmar uppfyller sina åtaganden enligt Integrationsstrategi för Kalmar län - Ett 
gemensamt arbete kring integration för allas lika rättigheter, skyldigheter och 
möjligheter. 
 
Strategin omfattar hela Kalmar kommunkoncern. Syftet med framtagandet av 
strategin är att skapa långsiktighet i arbetet mot målet, underlätta samverkan 
samt ge en helhetsbild av målarbetet under den närmaste fyraårsperioden. 
Fokus ligger på åtgärder som ska leda till kvarstående förändringar inom 
organisationen och i Kalmar.  
 
Strategin har skickats på remiss till samtliga förvaltningar och kommunala 
bolag. Det är nio nämnder och sex bolag som yttrat sig över strategin. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
strategi för etnisk och kulturell inkludering 2022–2025. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Dzenita Abaza (S) – med instämmande av Erik Ciardi (C), Max 
Troendlé (MP), Lotta Wahlmino (L) och Liselotte Ross (V) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
2. Thoralf Alfsson (-) föreslår att kommunfullmäktige i första hand ska 
återemittera ärendet. I andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet i dag, föreslås att kommunfullmäktige avslår 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till strategi för etnisk och kulturell 
inkludering 2022–2025.  
 
Kommunfullmäktige uttalar att kommunen bör genomföra insatser med syfte 
att öka valdeltagandet. Insatserna ska vara partipolitiskt neutral samhälls-
information. 

Reservation 
Thoralf Alfsson ( - ) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
Strategi för etnisk och kulturell inkludering skall enligt dokumentet och 
innehållsförteckningen innehålla även ´Nyckeltal för måluppföljning´ och 
´Åtgärdsplan´ men dessa underlag saknas i beslutsunderlagen till 
kommunfullmäktige. I remissvaren från nämnderna och de kommunala 
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bolagen framgår det tydligt att dessa underlag ändå funnits med i 
remissunderlagen, då både nämnderna och de kommunala bolagen haft 
invändningar mot såväl nyckeltalen för måluppföljningen som åtgärdsplanen.  
 
Det är anmärkningsvärt att Kalmar kommun först nu kommer med en 
handlingsplan för integration i det svenska samhället, efter att kommunen haft 
en anmärkningsvärt stor invandring under flera decennier men strategin är 
samtidigt en bekräftelse på att integrationen varit ett stort misslyckande. Men 
samtidigt är det märkligt att kommunens alla olika organisationer inte arbetat 
efter dessa principer under alla dessa år. 
 
Framtid Kalmar yrkade på en återremiss för att handlingarna skulle kunna 
kompletteras även med ´Nyckeltal för måluppföljning´ och ´Åtgärdsplan´ men 
eftersom fullmäktige valde att avgöra ärendet utan dessa handlingarna så 
yrkade Framtid Kalmar på avslag och står därmed inte bakom denna strategi. 
 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för M, L, KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Vi i Kalmaralliansen är väldigt positiva att majoriteten var lyhörda och tog 
med vårt förslag som medskick. Nämligen att påverkan för att öka 
valdeltagandet ska vara opolitisk. Det är inte upp till oss politiker att leda 
medborgare till vallokalen för egen vinnings skull. Däremot är det jätteviktigt 
att öka förståelsen för demokratin och vikten av att vi som fria individer kan 
rösta. 
 
Vi vill också belysa andra kommentarer som kommit upp både av oss i 
Kalmaralliansen och av flera remissinstanser. Det är viktigt att detta inte blir en 
pappersprodukt utan att det kopplas resurser till ett konkret arbete som ska 
genomsyra hela koncernen. Flera nämnder och styrelser har haft synpunkter på 
hur ansvarsområdena ska fördelas. Något förenklat så vill alla hjälpa till, men 
ingen vill ha huvudansvaret. Med anledning av detta så kommer Arbete och 
välfärd ta fram en åtgärdslista som är förankrad med alla. Vi vill understryka 
vikten av att det däri anges former för regelbundna, förvaltningsövergripande 
dialogmöten, så att alla löpande stämmer av med varandra och inget faller 
mellan stolarna. 
 
På sida 5 står det "Etableringsåtgärder som riktar sig till nyanlända 
kommuninvånare specifikt, ska endast förekomma under den första tiden i 
Sverige." Vi vill framhålla att såväl Kalmar som Sverige har en så kallad 
“integrationsskuld”, där många individer saknar tillräckliga språk- och 
samhällskunskaper, trots många år i Sverige. För vissa kommer kommunen 
behöva erbjuda etableringsåtgärder även efter den första tiden i Sverige. 
 
När vi i Kalmaralliansen gör våra program på olika fokusområde har nästan alla 
belyst problem med integrationen. Det är ett område där det i Kalmar 
kommun återstår mycket arbete och vi hoppas att denna strategi ska kunna 
utgöra en bas för det. Det handlar om hur vi bygger, hur vi arbetar i skolorna, 
hur vi tar emot de familjer som kommer hit, vårt arbete för att få dem i arbete 
och hur vi hjälper nyanlända att snabbt lära sig svenska.  
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Inkludering förutsätter språkkunskap och sysselsättning och vi kommer få all 
anledning att återkomma till hur vi lyckas med detta.  
  
Som framgått i debatten så förutsätter vi att den slutliga åtgärdslistan kommer 
att beslutas i kommunfullmäktige.” 
 
Ledamöterna för SD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Kommunens plan ”Strategi för Etnisk och Kulturell inkludering”, som 
framtagits med ett vällovligt syfte att främja integrationen av nyanlända till 
kommunen, har i vår mening missat vitala delar av vad kommun och individ 
behöver göra för en god integration. Man talar i alltför allmänna ordalag om 
samhället (vilket samhälle?) och individens (vilken individ?) rättigheter och 
skyldigheter, om kultur (vilken?). Vi vill se mer tydliga skrivningar om att det är 
det svenska samhället, med dess lagar, traditioner, kultur och synen på 
demokrati och jämställdhet, som ska lyftas fram och som ska vara målet för 
den enskilde att anpassa sig till. Den misslyckade integrationspolitik som förts i 
vårt land de senaste decennierna kommer inte att förbättras om man inte 
tydligt klargör den nyanländes egenansvar jämte kommunens ansvar. Detta 
gäller även andra generationens invandrare. 
Kalmar kommun ska ge möjligheter och underlätta för dem som kommer från 
utlandet och väljer att bosätta sig här att komma in i det svenska samhället. 
Men med dessa möjligheter följer skyldigheter. Ansvaret ligger på den enskilde 
att utbilda sig, skaffa jobb, bli självförsörjande, lära sig språket och att följa de 
regler och lagar som råder i Sverige.  
Man ska ta seden dit man kommer, göra sin plikt och därefter kräva sin rätt. 
Det har historiskt varit ett framgångsrecept för god integration och är givetvis 
det även idag. 
 
Sverigedemokraterna vill därför istället se en strategisk plan som underlättar 
integrationen och där tydliga krav framgår. Detta kommer leda till en bättre 
integration, där nyanlända av både första och andra generationen lär sig det 
svenska språket, anpassar sig till det svenska samhället och anammar den 
svenska kulturen. Vi vill se en tydlig integrationsplan där den som är nyanländ i 
Sverige och bosatt i kommunen kan få reda på och förstå, vad samhället 
förväntar sig av denne men även vilka rättigheter denne har. Den som är 
nyanländ ska genom en tydlig integrationsplan veta att denne förväntas anpassa 
sig till det svenska majoritetssamhället, lära sig och följa dess lagar, anamma 
dess kultur och traditioner och följa dess seder och normer. Kommunens 
integrationsplan ska ge konkreta förslag och tydligt förklara vad individ och 
kommun förväntas göra, inriktningen för en sådan plan ska vara en god 
integration med assimilation som slutmål. 
 
Dokumentet behöver förstärkas med ett särskilt kapitel enligt följande: 
 
INTEGRATIONSPLAN FÖR KALMAR KOMMUN 
 
Denna plan ska lyfta fram betydelsen av utbildning i det svenska språket, det 
svenska samhället med dess lagar, kultur och traditioner samt vikten av arbete 
och självförsörjning. Vi vill se en integrationsplikt som tydligt anger rättigheter 
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och skyldigheter. Kommunen ska ge möjligheter och underlätta för dem som 
kommer från utlandet och väljer att bosätta sig här och bli en del av svenska 
samhället. Planen ska tydliggöra att ansvaret ligger på den enskilde att utbilda 
sig, bli självförsörjande, lära sig språket och följa de regler och lagar som råder i 
Sverige. 
 
Planen bör tydliggöra att: 
 
1) den nyanlända blir självförsörjande med egen bostad. 
2) den nyanlända blir en integrerad del av Kalmar kommunen 
3) att detta sker på ett ekonomiskt hållbart sätt 
4) att engagemang från kommuninvånare tillvaratas 
5) att definiera integrationspliktens innebörd för kommunen och den 
nyanlände. 
6) att civilsamhällets aktörer samverkar med kommunen för en bättre 
integrationen”                           

§ 8 
Detaljplan för fastigheten Tranan 4 samt del av 
fastigheten Malmen 2:2 (gamla Liljas) Norrgårdsgärdet, 
rättelse 
Dnr KS 2020/0902 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 16 december 2021, § 240. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 24 november 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2022, § 8. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 25 januari 2021 att anta detaljplan för 
fastigheten Tranan 4. Till antagande i kommunfullmäktige har ett 
hänvisningsstreck försvunnit i plankartan. Strecket gäller bestämmelsen 
”nockhöjd 16,5 meter” och finns redovisat i planbeskrivningen men inte i 
plankartan. Plankartan behöver därför rättas. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att rätta 
beslut 2021-01-25 §10, antagande av detaljplanen Tranan 4, genom att det 
hänvisningsstreck som uppenbart saknas i plankartan läggs till. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att rätta beslut 2021-01-25 §10, antagande av 
detaljplanen Tranan 4, med stöd av §36 i Förvaltningslagen (2017:900) genom 
att det hänvisningsstreck som uppenbart saknas i plankartan läggs till. 



 15 (22) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-01-31 

 
§ 9 

Verksamhetsplan med budget 2022 för Kommunernas 
hjälpmedelsnämnd i Kalmar län 
Dnr KS 2021/1189 

Handlingar 
Utdrag ur hjälpmedelsnämndens protokoll den 3 december 2021, § 23. 
 
Omsorgsförvaltningens tjänsteskrivelse den 24 november 2021. 
 
Verksamhetsplan med budget – KHS – 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2022, § 10. 

Bakgrund 
Kalmar läns kommuner samverkar genom en gemensam nämnd kring 
rehabiliterings- och försörjningsverksamhet för tekniska hjälpmedel. Kalmar är 
värdkommun för den gemensamma nämnden. 
 
Verksamhetsplan med budget ska varje år godkännas av värdkommunen. 
Kommunernas hjälpmedelsnämnd har föreslagit att kommunfullmäktige 
godkänner verksamhetsplan med budget 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna verksamhetsplan med budget 2022 
för Kommunernas hjälpmedelsnämnd i Kalmar län. 

§ 10 

Motion från Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L), 
Christopher Dywik (KD) och Max Troendlé (MP) 
gällande remisshantering kring detaljplaner 
Dnr KS 2021/0366 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 25 november 2021, § 203. 
 
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 17 november 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2022, § 15. 

Bakgrund 
Lisa Jalmander (M), Lotta Wahlmino (L), Christopher Dywik (KD) och Max 
Troendlé (MP) föreslår i en motion att: 

- Kalmar kommun analyserar hur remisshanteringen på förvaltningarna 
kring detaljplaner fungerar idag. 

- Kalmar kommun tar fram rutiner för hur förvaltningarnas remissvar på 
detaljplaner ska hanteras. 
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- Kalmar kommun tar fram rutiner för när en specifik förvaltning ska ge 

sitt utlåtande/remissvar kring en detaljplan. 
 

Samhällsbyggnadsnämnden har yttrats sig över motionen. Sammanfattningsvis 
bedöms remisshanteringen i detaljplanearbetet fungera bra och att några 
ytterligare rutiner för detta inte behövs. Däremot pågår förbättringsarbete dels 
för att ytterligare lyfta arbetet med social hållbarhet, trygghetsfrågor och 
brottsprevention inom ramen för detaljplanearbetet, dels också för att hitta 
former för samarbete mellan samhällsbyggnadskontoret och socialförvalt-
ningen för att tidigt i planarbetet kunna dela kunskap kring sociala frågor av 
vikt för den byggda miljön. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Hanne Lindqvist (M) – med instämmande av 
Micael Nilsson (M), Curt Gustafsson (SD), Max Troendlé (MP), Lotta 
Wahlmino (L), Christopher Dywik (KD), Thoralf Alfsson (-) och Amanda Falk 
(L)  - att  kommunfullmäktige i första hand ska återemittera ärendet med 
motiveringen att kommunledningskontoret ska yttra sig över motion. I andra 
hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet i dag, föreslås att 
kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
återremitterar ärendet. 
 
Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet med motiveringen att 
kommunledningskontoret ska yttra sig över motionen. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för M, L, KD, MP redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
”När vi tidigare hade debatt och diskussion om bygget av muren i Oxhagen så 
belyste vi kontinuerligt avsaknaden av uttalande från socialförvaltningen. Här 
blev det uppenbart att majoriteten inte tar det ansvar som man har och faktiskt 
följer de rådande bestämmelserna. Därför anser vi att det är oerhört viktigt att 
det här ses över och förtydligas.  
 
Svaret som ges på vår motion påtalar ett förbättringsarbete och det är just 
precis det här förbättringsarbetet som vi efterlyser. Att motionen inte bifalls 
utan anses besvarad är inget annat än trams.  
 
Som vi ser det är Samhällsbyggnadskontorets bidrag och kunskap ytterst 
intressant men vi har svårt att se att det är deras uppgift att förtydliga för andra 
förvaltningar hur de ska agera. Därför tycker vi att den här motionen borde ha 
hanterats av kommunledningskontoret och yrkar därför på en återremiss.  
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Att våra detaljplaner blir korrekta och tex inte skapar nya utanförskapsområden 
är helt enkelt för viktigt för att inte tas på allvar.” 

§ 11 

Förslag till val av ersättande till auktoriserad revisor i 
Kalmar Kommunbolag AB, Kalmarhem AB, KIFAB i 
Kalmar AB, Kalmar Vatten AB, Kalmar Hamn AB, 
Kalmar Öland Airport AB, Destination Kalmar AB, 
Kalmar Science Park AB, HB Telemarken samt 
Växtplats i Kalmar AB 
Dnr KS 2022/0071 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 31 januari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid en 
stämma med Kalmar Kommunbolag AB, Kalmarhem AB, KIFAB i Kalmar 
AB, Kalmar Vatten AB, Kalmar Hamn AB, Kalmar Öland Airport AB, 
Destination Kalmar AB, Kalmar Science Park AB, HB Telemarken i Kalmar 
samt Växtplats i Kalmar AB: 
 
Kalmar Kommunbolag AB 
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar 
Kommunbolag AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Kalmarhem AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i 
Kalmarhem AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023. 
 
KIFAB i Kalmar AB 
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i KIFAB 
i Kalmar AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023. 
 
Kalmar Vatten AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar 
Vatten AB med auktoriserade revisorn Joachim Nilsson som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Kalmar Hamn AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar 
Hamn AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Kalmar Öland Airport AB  



 18 (22) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-01-31 

 
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar 
Öland Airport AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Destination Kalmar AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i 
Destination Kalmar AB med auktoriserade revisorn Joachim Nilsson som 
ersättare. Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Kalmar Science Park AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar 
Science Park AB med auktoriserade revisorn Joachim Nilsson som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
HB Telemarken i Kalmar  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i HB 
Telemarken med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som ersättare. 
Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  
 
Växtplats i Kalmar AB  
Deloitte AB ska svara för granskning av den verksamhet som bedrivs i 
Växtplats i Kalmar AB med auktoriserade revisorn Linn Palmgren som 
ersättare. Uppdraget ska gälla t.o.m. årsstämman 2023.  

§ 12 

Fyllnadsval av ledamot i Kalmar Vatten AB efter Krister 
Thornberg ( - ) 
Dnr KS 2019/0822 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 31 januari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Krister Thornbergs ( - ) avsägelse som 
ledamot i Kalmar Vatten AB. 
 
Kommunfullmäktige väljer Jan Nils Konrad Karlsson (SD) fram till och med 
bolagsstämman 2023. 

§ 13 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2022 

Dnr KS 2021/0948 
 

- 
  

Ny ledamot och ersättare för Moderaterna i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2021/0992 

 
- 

  
Granskning av omsorgsnämndens styrning och uppföljning av 
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verksamheten 
Dnr KS 2021/1204 

 
- 

  
Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2021 
Dnr KS 2021/0225 

 
- 

  
Verksamhetsplan med budget 2022 och ekonomisk planering 2023-2024 
Dnr KS 2021/0546 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om att förbättra trafiksituationen vid korsningen 
Bragegatan/Sandåsgatan 
Dnr KS 2021/0687 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om ny förbindelse till Oletveten 
Dnr KS 2021/0688 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om trafiksituationen på Nybrovägen 
Dnr KS 2021/0722 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om lekplats i Läckeby på den fotbollsplan som 
inte används 
Dnr KS 2021/0820 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om en gång- & cykelbana mellan Högalids 
folkhögskola i Smedby och Ica Supermarket i Smedby 
Dnr KS 2021/0826 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om cykelväg från Halltorp ned till Halltorps 
vägskäl 
Dnr KS 2021/0832 

 
- 

  
Svar på medborgarförslag om att sänka hastigheten på Nybrovägen i 
Smedby 
Dnr KS 2021/0932 

 
- 

  
Medborgarförslag om att det på varje grundskola, grundskolenätverk 
obligatoriskt ska finnas minst en heltidsanställd studie- och yrkesvägledare 
Dnr KS 2021/1175 

 
- 

  
Medborgarförslag om en gång- och cykelväg mellan Ängsgatan och 
Tvagastigen i Trekanten 
Dnr KS 2021/1176 

 
- 

  
Medborgarförslag om separat stoppljus för de som ska svänga höger vid 
Erik Dahlbergs väg mot Lorensbergsleden 
Dnr KS 2021/1205 
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§ 14 

Interpellation från Max Troendlé (MP) 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) om 
åtgärder vid strömavbrott 
Dnr KS 2021/1017 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP9 får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
” Under sommaren 2021 så drabbades Kalmar av ett tre timmar långt 
strömavbrott. Vårt samhälle är idag mycket känsligt för störningar. Om 
strömmen går, så riskerar exempelvis kassa- och betalningssystemen (även vid 
kontakt-betalning i vissa butiker) att sluta fungera, som vi såg i somras.  
 
Invånare i en kommun måste kunna handla mat, tanka och annat för att klara 
sig, även vid längre strömavbrott. Kollektivtrafiken måste fungera och bussar 
kunna tankas oavsett drivmedel, även när det är strömavbrott. En sommarstad 
som Kalmar har även risken att turister åker vidare från Kalmar om 
betallösningar med mera inte fungerar under en längre period.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag:  
1. Under det tre timmar långa strömavbrottet i somras, kunde man någonstans 
i de strömlösa områdena köpa livsmedel, köpa varm mat, tanka biogas, flytande 
drivmedel eller ladda en elbil?  
2. Finns det något Kalmar kommun kan göra för att säkra tillgången till viktiga 
funktioner i kommunen även vid störningar?” 

_________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar: 
” Max Troendlé ställer relevanta frågor om strömavbrottet som drabbade 
Kalmar i somras. I svaret nedan har jag försökt att fånga vad som skedde och 
vad som sker. 
 
Ca 24 000 kunder drabbades av elavbrottet i somras. Avbrottet varade i 
närmare tre timmar och orsakades av det kraftiga regn- och åskoväder som 
drog in över vår region. I grunden har vi en väldigt robust samhällsstruktur 
men ingen infrastruktur har fullständiga garantier när vädersituationer blir 
extrema. I detta fall orsakades avbrottet sannolikt av flera blixtnedslag på 
olyckliga platser i gränslandet mellan det lokala och regionala elnätet. Säkerhet 
för personal och anläggning sätts alltid i första rummet vid felavhjälpning och i 
det aktuella fallet var närmare tre timmar det som krävdes för att Kalmar 
Energi säkert och tryggt hanterade situationen och avhjälpte felet. 
I Kalmar City innebar avbrottet att merparten av både butiker och restauranger 
fick stänga helt. Utan egen reservkraft är det svårt att upprätthålla funktion i 
nätverk m.m. 
 
Det vi kan göra för att förbättra förutsättningarna inför framtida situationer är 
att förbereda vår infrastruktur ytterligare där så är möjligt och säkra att vi ha en 
fungerande beredskap för oväntade situationer. Förbättringar genomförs 
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löpande i anläggningarna och beredskapen för felavhjälpning är aldrig mer än 
30 minuter bort. Kalmar Energi genomför för närvarande en genomgång och 
uppdatering av vilka reservutrustningar som finns och vad som behöver 
kompletteras. Det kommer även att föras en dialog med andra elbolag i 
området kring om det finns delar som vi kan samverka kring. 
I grunden finns Kalmar Energis nödlägesplan och med den som bas agerar och 
kommunicerar bolaget med andra samhällsaktörer. I det aktuella fallet bl.a. 
Länsstyrelsen och EON. 
 
På krisinformation.se Samhällets ansvar vid strömavbrott - Krisinformation.se 
finns redogjort för kommunernas, regionernas, elnätsföretagens, Svenska 
Kraftnäts, länsstyrelsernas med flera aktörers ansvar vid elavbrott. Där finns 
även guider och tips för vad man själv kan göra och förbereda inför ett 
eventuellt elavbrott. 
 
Lärdomen efter strömavbrottet är riktad till alla: Vi kommer aldrig kunna vara 
100% säkra när vädersituationer sker och vi behöver alla jobba med 
krishantering eller helt enkelt en medveten beredskap för det oväntade. Fler 
behöver fundera över vad vi själva kan göra för att stå bättre rustade för 
samhällsstörningar av olika slag och sedan förstärka upp med medel för detta, 
bl.a. reservkraft i flera verksamheter. 
 
Under 2023 skall en uppdaterad risk- och sårbarhetsanalys rapporteras till 
länsstyrelsen och arbetet med denna kommer att startas upp under 2022. 
Analysen kommer att kompletteras med beredskapsplaner för exempelvis 
extrema regn, likt det som inträffade i Gävle, och omfattande elavbrott.” 
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